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CÂMARA DE V EREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 
  

SETOR DE ATAS 
  

“Direitos, pelas mobilizações em defesa da vida e contra o racismo que 

  

   
   

  

   

      

   

    

   

    

   
   
   

  

   
   

  

Ata da Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do 
ano de dois mil e vinte e dois (2022). Aos (17) dezessete dias do mês de 

fevereiro do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da Câmara 

Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na Praça 
Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande Amós 
da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos Conceição 
Costa, Augusto César Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Sant 
Diogo Silva Hoffmann, Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alves, 
Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo 

Albino de Barros, Marco Maciel de Amorim, Maria Elena de Alencar, 
Raimundo Nonato de Sousa Lopes, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade 
Araújo, Ronaldo José Silva, Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, 

Wenderson de Menezes Batista e Zenildo Nunes da Silva. Os vereadores: 
Gaturiano Pires da Silva, Manoel Antonio Coelho Neto, Osório Ferrejra 
Siqueira, Samara Mirely de Moura Lima justificaram suas ausências. 

presidente Aerolande Cruz iniciou a sessão ordinária e o vere 
Josivaldo Barros fez a leitura bíblica, no Livro de Salmos, capi 

Ato contínuo, o primeiro secretário, vereador Rodrigo Araújo procedeu 
com a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade ao Pequeno Expediente, o primeiro 
secretário fez a leitura do expediente externo e interno, destacando 

requerimento de: “MOÇÃO DE SOLIDARIEDADE” aos familiares de 
Moise Kabagambe e Durval Teófilo Filho, e a Coalização Negra por 

tem matado e desestruturado milhares de famílias no país, de autoria do 
vereador Gilmar Santos. Deram entrada para tramitação nesta Casa as | 
seguintes proposições: Projeto de Decreto Legislativo nº 007/2022 — | 
Autor: Marquinhos do N-4 — Ementa: Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Senhor Paulo Ricardo Moreira Pedroso Lopes; Projet 

de Lei Nº 010/2022 - Autor: Osório Siqueira — Ementa: Dá 
denominação ao Centro Municipal de Educação Infantil do 

Assentamento Água Viva 1 — CMEI Anastácio Luiz Rosa. Antes da 
justificativa dos vereadores, o Presidente Aerolande Cruz informou ao 

colegas que estavam fazendo uma solicitação e a contribuição dos 
colegas vereadores, deixando claro, que esse pedido é de iniciativa de 
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o presidente disse que trata de uma senhora que tem um filho de O3(três) 

anos, por nome João Guilherme, que nasceu com paralisia cerebral e 
necessita de uma cadeira de roda que está em torno de quatro mil reais. 
Em seguida fez esclarecimentos do fato que envolveu o vereador 
Gaturiano Cigano; comentou como foi a diligência realizada pela 
Policia Federal nessa Casa Legislativa de busca e apreensão no 

Gabinete do vereador Gaturiano Cigano, que está sob investigação da | 
Policia Federal; aclarou aos presentes, que a decisão da presidência 

dessa Casa, em relação a essa assunto está aguardando um nota oficial 
da Policia Federal ou da Justiça, ressaltando que até o momento essa 
Casa não tem nada oficial com relação a situação do vereador e a 
justificativa do vereador foi lida nessa sessão. Finalmente deixou bem 

claro, quando receber qualquer documento oficial, ele, como presidente 

irá fazer o que está dentro do seu dever, cumprindo o que a lei 

determinar, externou o Presidente. O vereador Capitão Álencar deixou 
registrado verbalmente “Voto de Profundo Pesar” pelo falecimento do 
Cabo Albérrison Carlos assassinado a tiros na noite da última quartas 

sua pessoa, porém, os colegas sintam-se a vontade ou não para ajudar; 

feira (dia 16/02), na cidade do Recife. O edil César Durando fez 03 
(três) requerimentos verbais: um “Voto de Profundo Pesar” pelo 
falecimento do senhor Clovis Cavalcanti, subscrito pelo vereado 
Rodrigo Araújo; uma “Moção de Aplausos” ao cantor Adiãozinho de 
Rajada, pela belíssima música que o mesmo fez em homenagem a nos, 

querida Petrolina e uma “Moção de Congratulações” a Rádio 
Rio AM e ao Gerente Francisco Fernandes, pela passagem di 
aniversário ocorrido no dia 14 de fevereiro, que completou 41 
vereador Pastor Alex apresentou requerimento verbal de “Moção de 
Solidariedade” as famílias da cidade de Petrópolis que perderam seus 
entes queridos e tiveram prejuízo material. Após as discussões, as 

matérias do expediente interno foram aprovadas por unanimidade 
(14 x 0). Na Ordem do Dia, o Presidente Aerolande Cruz colocou para 
apreciação do plenário as seguintes matérias: Projeto de Lei do g 

  

   

  

   

Legislativo nº 206/2021 — Dispõe sobre a permissão para embarque e 
desembarque de passageiros com deficiência ou mobilidade reduzida, 
fora dos pontos e das Paradas oficiais no município de Petrolina - 

Autor: Josivaldo Barros; Projeto de Lei do Legislativo nº 213/2021 — 
Institui no município de Petrolina a campanha de conscientização sobre 
impactos ambientais - Autor: Marquinhos do N-4.  Submetidos à 
apreciação do plenário em primeira discussão e votação, com pedido de 

dispensa de interstício dos vereadores presentes da primeira para a 

segunda discussão e votação foram os projetos aprovados em bloco nos 
dois turnos por unanimidade (11 x ). Pela ordem usaram da E ra os 

a O E à



80 edis: Wenderson Batista, Major Enfermeiro, Gilmar Santos, Aerolande 
81 Cruz, Josivaldo Barros, Wenderson Batista, Diogo Hofmann, 
82 Marquinhos do N-4, Capitão Alencar, que trataram assuntos de 

83 interesse da nossa sociedade, falando sobre as demandas da nossa 
84 cidade e fizeram suas reivindicações aos órgãos competentes. Alguns 
85 vereadores lamentaram a ausência dos vereadores no final da sessão, 
86 onde projetos de decretos não são aprovados por falta de quórum. O 
87 vereador Major Enfermeiro criticou a deficiência em alguns 
88 atendimentos no Hospital Universitário, principalmente as cirurgias 
89 ortopédicas. O edil Gilmar Santos lamentou a resposta negativa da não 

90 cedência do espaço desse plenário para a realização do congresso da 
91 Agricultura Familiar; segundo o vereador, a resposta da presidência 
92 queo espaço está impedido por conta da reforma; o vereador ressaltou 
93 que esse espaço tem sido cedido para outros eventos. O presidente 
94 Aerolande Cruz deixou claro que essa Casa é e sempre será aberta a 
95 todas as entidades, porém, essa Casa não vai servir de palanque político 
96 partidário para nenhum vereador que queira se candidatar aqui; disse 

97 que está aqui para prestar contas para a população, contudo, qualquer 
98 solicitação que chegar nessa Casa será analisada pelo diretor, por ele, 
99 como presidente para uma resposta posterior. O edil Diogo Hoffmam 

- 100 Jalou da suas ações, que tem buscado algumas informações n 

101 secretarias municipais, principalmente na secretária de saúde, 
102 apresentando da mesma as demandas do Município. O vereador 
103 Marquinhos do N-4 apresentou as reivindicações de alguns segmentos 

104 de nossa cidade, solicitando um melhor atendimento na UBS do N-4. O 
105 parlamentar Capitão Alencar também apresentou suas reivindicações 
106 em beneficio da nossa população e falou sobre um requerimento para a e 

107 realização de uma audiência pública com os órgãos competentes, para 
108 tratar sobre a situação do Loteamento São Francisco. Estavam L 
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presentes no fim da sessão os edis: Diogo Hoffmann, Gilmar Santos, 
Capitão Alencar, Elismar Gonçalves, Marquinhos Amorim, Josivaldo 

os e Rodrigo Araújo. Nada mais a tratar, o Presidente em Exercício 
Rodrigo Araújo encerrou a sessão ordinária, convocando os 

        

     

    

Manoél Antonio Coelho Neto 
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     122 Zenildo Nunes da Silva 

23 2ºVice-presidente em Exercício 

125 uy ado, 
126  Gaturiano Pires da Silva 

/em Exercício 
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